

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции



наши интервью

## КОММУНИСТЫ — НЕ СТОРОННИЕ НАБЛЮДАТЕЛИ

Одной из активных политических сил в нашем городе является районная организация Компартии Российской Федерации. Мы беседуем с секретарем райкома Валерием Александровичем ЗЕМЛЯНЫМ.

Стр. 2



Горячий телефон с 16 до 17 часов

2 - 17 - 85

Многие сланцевчане хотят знать: откуда поступило топленое масло в магазин ООО «Маргарита»? Опасения их не напрасны. В одной из полос «Ликбез потребителя» в газете «Знамя труда» была информация о некачественном топленом масле производства США.

Отвечает заведующая магазином ООО «Маргарита» В. П. КОМАРОВА:

— Наш магазин уже несколько дней торгует топленым маслом. Его мы взяли

на базе в Санкт-Петербурге и имеем на эту продукцию сертификаты качества и соответствия. Производителем данного топленого масла является молочный завод АООТ «Петроком-5».

В. Д. КАБАНОВ: «Живу я в доме 16а по ул. Кирова. Как только перевели к нашему дому станцию «скорой помощи», то жить не стало. Заезжают машины на газоны. Можно же ставить их на стоянку, которая напротив магазина, или же заезжать на площадку — напротив входа в детскую консультацию».

В редакцию уже обращались жители этого дома с жалобой, что стало шумно. И все же здравый смысл должен восторжествовать — нет возможности вывести станцию «скорой помощи» за

пределы города. Другое дело, надо подумать, как жить дружно, по-соседски. А в предложении В. Д. Кабанова есть здравый смысл. Дело — за коллективом станции «скорой помощи».

Читатель газеты Г. СОЛОВЬЕВ: «На днях поехал в бани и удивился: громадная лужа исчезла, засыпана щебнем. Передайте благодарность службе благоустройства и службе «Горячего телефона».

Л. ВИНОГРАДОВА: «Наша семья малообеспеченная. В ней трое детей. Раньше мы получали квартальные детские пособия. Теперь их не дают. Получим ли мы когда-нибудь это пособие?».

Отвечает главный бухгалтер управления социальной защиты населения Е. В. МАНЖОСОВА:

— Выплата квартальных социальных пособий произ-

### ИЗВЕЩЕНИЕ

22 ноября, в пятницу, с 14 часов в помещении администрации района будет вести прием избирателей председатель Законодательного собрания Ленинградской области, член Совета Федерации Федерального собрания В. В. Иванов.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

В Правительстве Ленинградской области прошло совещание с повесткой «Об основных направлениях работы по экологическому просвещению школьников Ленинградской области».

На днях из Правительства области в рамках целевой программы по подготовке к зиме в наш город поступило 600 миллионов рублей. На 300 из них МП «Теплосеть» проводит ремонт котельной № 16. Еще 300 направлены на подготовку к зиме Выскатской котельной.

В школу № 1 уже поступают заявления от родителей с просьбой принять детей в 1 класс на следующий учебный год.

В Сланцевское отделение «Леноблпечать» поступили подписные издания: I том Агаты Кристи, 9 — С. Лема и 27 том В. Пикаля.

С этой недели АОЗТ «Вика» возобновило работы по строительству новой школы, несмотря на то, что долг администрации строителям за уже проделанную работу составил 200 миллионов рублей.



### С ДУМОЙ О НОВОГОДНЕМ ПРАЗДНИКЕ

В соответствии с постановлением Фонда социального страхования РФ страхователями Ленинградской области разрешено расходовать средства социального страхования для приобретения новогодних подарков для детей в возрасте от 3 до 14 лет (включительно) из расчета стоимости одного подарка до 20 000 рублей в счет страховых взносов в пределах норматива на «Санаторно-курортное обслуживание работающих и членов их семей».

### Реконструкция

Расходы по реконструкции бывшего детского сада по ул. Жуковского под общежитие для медработников взяла на себя администрация города. Предполагалось, что в этом году местный бюджет выделит на это 150 миллионов рублей. Более менее регулярно шло финансирование.

### На очередном заседании комиссии

Состоялось очередное заседание комиссии по социальной защите. Оказана материальная помощь 6 членам

### В районной библиотеке

В читальном зале районной библиотеки оформлена выставка «Ф. М. Достоевский — жизнь и творчество». Выставка посвящена 175-летию со дня рождения писателя.

### В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

**МОСКВА.** Животрепещущие проблемы Ленинградской области — перспективы развития атомной энергетики, строительство портов и задержка выплат ликвидаторам последствий аварий на Чернобыльской АЭС и пенсионерам — обсудили на встрече в Москве губернатор В. Густов и премьер-министр В. Черномырдин.

**САНКТ-ПЕТЕРБУРГ.** Потребительскую корзину за октябрь подсчитали специалисты федерации профсоюзов. В Санкт-Петербурге она потянула на 1 млн. 310 тыс. руб., в области — на 1 млн. 85 тыс. руб.

**МОСКВА.** По данным ЦБ РФ ожидается, что в целом за 1996 г. в Россию будет ввезен 31 млрд. долларов. Ежемесячно в России покупается 5 млрд. долларов.

### НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

## СПИСОК КАНДИДАТОВ В РАСТЕТ

ции предвыборных агитационных материалов.

Утверждены также формы удостоверений, которые при регистрации будут выдаваться кандидатам на должность главы муниципального образования, кандидатам в депутаты собрания представителей и их доверенным лицам.

На сегодняшний день

выдвинуто 10 кандидатов на должность главы муниципального образования и 59 кандидатов в депутаты собрания представителей. Выдвижение продолжится до 22 ноября.

На заседании комиссии обсуждены также другие организационные вопросы по подготовке к предстоящим выборам.

Т. КРЫЛОВА.

### А КАК В ДРУГИХ РАЙОНАХ?

## ИЗБРАНЫ НА ВТОРОЙ СРОК

17 ноября в городах Волхов, Пикалево, Сосновый Бор и в Выборгском районе состоялись выборы органов и должностных лиц местного самоуправления. Выборы прошли при хорошей явке избирателей: в Волхове в голосовании приняли участие 52 процента избирателей, в Выборгском районе — 41 процент, в Пикалево — 44 процента, в Сосновом Бору — 33 процента изби-

рателей.

В ходе выборов главы администрации всех четырех районов, работавшие на этой должности, избраны на второй срок: это Н. М. Волчкова (Волхов), В. В. Кириллов (Выборгский район), Н. И. Пустотин (Пикалево) и В. И. Некрасов (Сосновый Бор).

В результате выборов сформированы также органы представительной власти в районах.

### Встреча в «Мире»

В ноябре в центре социального обслуживания «Мир» отдыхают инвалиды. В минувший четверг на встречу к ним приехали глава районной администрации Я. Я. Богданов, начальник управления по социальной защите населения Т. Н. Веселова, ее заместитель Н. П. Агафонова, председатель правления общества инвалидов В. М. Гришанов.

Более часа длилось выступление Я. Я. Богданова — он откровенно рассказывал о непростой экономической ситуации в районе, о реализации закона «О ветеранах», отвечал на многочисленные вопросы участников встречи.

На встрече выступили также Т. Н. Веселова и В. М. Гришанов.

В центре социального обслуживания «Мир» открыта выставка работ отдыхающих «Из бабушкиного сундука». Особенно привлекают изделия Е. П. Сидоровой — ковры, вышивка, вязание.

Т. САШИНА.

### «02» сообщает

### ПРОМЫШЛЯЛ ПО ЗНАКОМУМУ АДРЕСУ

17 ноября в ОВД обратилась гр. Г. и сообщила о том, что в период с 10 по 17 ноября ее бывший муж, проживающий с ней в одной квартире, украл шапку из меха хорька, черные женские туфли, покрывало, кварцевые часы с желтым браслетом.

### ВОРЫ ЗАДЕРЖАНЫ

Гр. С. обратилась в ОВД и сообщила о том, что 12 ноября у нее из квартиры украли кожаную куртку и осенние ботинки. Выявлены подозреваемые в совершении этой кражи.

### ВЫПИТЬ ОЧЕНЬ ХОТЕЛОСЬ

15 ноября с диагнозом «отравление» в больницу была доставлена 36-летняя гр. Б. Как пояснила пострадавшая, в тот день дома она выпила карбофос.

### ГОТОВЯТСЯ К ПЛЯЖНОМУ СЕЗОНУ

В ночь на 14 ноября из помещения участка упаковки АОЗТ «Полимер-Фаро» украдли 750 пар сандалий для бассейна.

# КАКОВЫ ОТЧИСЛЕНИЯ,

# ТАКОВА И ПЕНСИЯ

1 января 1996 года был принят Закон РФ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования». На территории России, где уже ведется персонифицированный учет, получены обнадеживающие результаты. Положительный опыт отмечен в Обнинске, Московской, Пензенской областях и других регионах. Главный итог — увеличение сбора стра-

ховых взносов за счет объединения интересов работодателя и работающих.

Не секрет, что частные предприятия по «ведомости» платят мизерную зарплату своим работникам, чтобы уйти от налогов, а доплачивают неучтенными наличными. Новая же система учета делает невыгодным для работодателя скрывать фонд оплаты труда. Работник будет требовать документального оформления выплат, так как

персонифицированный учет связывает завтрашнюю пенсию с сегодняшним трудом. Сколько средств будет перечислено работодателем на лицевой счет работника, таков размер будущей пенсии. Таким образом, сведения, хранящиеся благодаря персонифицированному учету страховых взносов на лицевом счете каждого россиянина, будут единственным основанием для начисления пенсии, и никакие куплен-

ные трудовые книжки и справки не помогут в будущем изменить ее размер. Каждый работающий будет заинтересован в увеличении средств на собственном лицевом счете. Со следующего года мы тоже будем переходить на эту систему, и очень важно, чтобы сейчас и руководители предприятий всех форм собственности понимали, насколько это нужно. Ничего нового в России не придумано — на Западе эта

# КОММУНИСТЫ — НЕ СТОРОННИЕ НАБЛЮДАТЕЛИ

(Начало на 1-й стр.)

— Валерий Александрович, расскажите, пожалуйста, о деятельности парторганизации в нынешнем году.

— Нынешний год для нашей парторганизации очень напряженный. Не успели отремететь баталии по выборам депутатов в Госдуму, как мы уже включились в предвыборную президентскую кампанию. Очень активно работали наши коммунисты и сторонники.

Также активно работали по выборам губернатора области, в которых КПРФ поддерживала В. А. Густова.

Продвижение цветов к памятнику В. И. Ленина в день его рождения, совместно с советом ветеранов войны и труда, районной организацией ЛДПР организовали и провели демонстрации, митинги 1 Мая, 7 ноября. Приняли участие в праздновании Дня Победы.

Имеем постоянные тесные и конструктивные связи с обкомом партии. В частности, 2 ноября я был на одном из интереснейших пленумов областного комитета, где деловито, реалистично рассматривались задачи Ленинградской областной организации КПРФ в современных условиях.

— Валерий Александрович, Президент России принял решение о переименовании ноябряского праздника. Отныне он будет отмечаться не как годовщина Великого Октября, а как День согласия и примирения. Ваше мнение по этому поводу?

— За всю парторганизацию пока не скажу, но мое личное мнение крайне отрицательное.

С исторической точки зрения, мягко выражаясь, некорректно подменять сущность праздника революции сущностью праздника «кота Леопольда». А с житейской точки зрения — наглование и бесцеремонно десяткам миллионов обманутых и обиженных людей декретируют забыть праздник революции, совершенной, кстати говоря, тоже обманутыми, обиженными и изголодавшимися россиянами, и предлагают устроить на этом месте праздник Согласия и Примирения. Спрашивается, примирения с кем? Да примирения с обманщиками, с неправедно разбогатевшими на разворовывании общегражданского достояния, с властивыми в чьих угодно интересах, но только не российского народа.

— Чем занята сейчас парторганизация?

— В настоящее время наша парторганизация готовится к проведению выборов главы администрации и членов собрания представителей Сланцевского района.

— Как Вы оцениваете значение предстоящих выборов?

— Значение выборов в местные органы власти каждого мало-мальски дума-

ющему человеку понятно. Ведь эти органы во многом будут определять качество жизни сланцевчан на будущие 4 года. Другой вопрос состоит в том, что многие избиратели не ходят на выборы, ссылаясь на то, что им все равно, кого изберут, то есть демонстрируют свое безразличие. Может, оно и так. Но когда дело доходит до оценки (читай, ругани) действий этих самых властей, то в этой ситуации я ни безразличных, ни равнодушных не видел. Боязнь ошибиться? А потом досадовать на себя? Возможно. Но, по-моему, лучше уж сделать ошибку, действуя, чем тявкать из подворотни, не приложив ни малейшего усилия к изменению ситуации. В этом плане коммунистам и их сторонникам далеко не безразлично, в чьих интересах будет приниматься местными властями то или иное решение. Ведь недаром наш предвыборный листок называется «Справедливость».

— Какими качествами, на Ваш взгляд, должен обладать глава муниципального образования?

— В числе главных качеств, которыми должен обладать глава района, я бы выделил знание современной экономики, желание заниматься жилищно-коммунальными, социальными и культурными проблемами района. На мой взгляд, этот человек должен быть умным, честным, порядочным, инициативным. Обладать умением создать вокруг себя работоспособный коллектив или, как принято говорить сейчас, свою команду. Быть требовательным к себе и уметь потребовать от других, не боясь в нужное время брать всю полноту ответственности на себя, в любой обстановке находить компромиссные решения. Я думаю, это минимум необходимых качеств.

— Есть ли ваш кандидат на пост главы муниципального образования?

— По ряду объективных причин наша парторганизация не выдвинула своего кандидата. Но на собрании в октябре коммунисты при рассмотрении заявлений от трех кандидатов большинством голосов приняли решение о поддержке В. И. Выткова. Теперь предстоит большая работа по его избранию.

— Собираетесь ли выдвигать кандидатов в депутаты собрания представителей?

— На партийном собрании в ноябре мы выдвигаем своих кандидатов в собрание представителей района. Об их количестве пока ничего не могу сказать, но уверен, что выдвигать будут не ради амбиций, а для ведения серьезной и ответственной работы. А дальше уже по отработанной схеме поведем предвыборную агитацию.

Беседу записала  
Т. КРЫЛОВА.

## Прошло совещание

Отдел торговли администрации провел 13 ноября совещание с руководителями торгующих организаций и предпринимателями. На него были приглашены представители «Рос-теста», менеджер завода «Полюстрово», Сланцевского районного центра санэпиднадзора и ОВД. Присутствовал и глава администрации Сланцевского района Я. Я. Богданов. Вела совещание начальник отдела торговли администрации В. Д. Гапачева.

Сотрудники ОВД отметили, что самые большие нарушения по обсчетам и обвесам наблюдаются на рынке (у магазина № 47), несмотря на все принимаемые меры и наказания.

Представители завода

«Полюстрово» познакомили присутствующих с историей своего завода, предложили заключить договора на поставку продукции и копии договоров выдали предпринимателям и руководителям торговых точек. Они рассказали об ассортименте и даже привезли свою продукцию на пробу, которая всем понравилась.

В заключение выступил Я. Я. Богданов. Он рассказал о главных городских проблемах, ответил на отдельные вопросы предпринимателей. В частности, был задан вопрос по поводу того, будут ли в городе убирать ларьки, и получили однозначный ответ, что такое даже не планировалось.

В. ГОРДЕЕВА.

главе администрации Сланцевского района Якову Яковлевичу Богданову. Очень волновалась. Он внимательно выслушал все мои просьбы, задал несколько вопросов. Попросил написать заявление и оставить в приемной. Я была приятно удивлена тем, как этот человек спокойно и корректно решает вопросы, даже такого житейского уровня. А ведь на его плечи возложена большая задача по руководству района.

В преддверии выборов я хочу сказать, что на посту главы и должен быть именно такой человек, как наш Я. Я. Богданов. Я свой выбор сделала.

Н. ЗАЙЧЕНКОВА,  
ветеран труда.

## КТО НЕ УСПЕЛ, ТОТ НЕ КУПИЛ

Конфискованные таможней автомобили, которые продают в соответствии с лицензией АО «Агрокомп», уже не являются предметом ажиотажного спроса. С тех пор, как машины стали продаваться по рыночной стоимости после экспертной оценки, их цена резко подскочила.

Если у нас раньше велась запись желающих приобрести иномарку, то сейчас такой необходимости нет, — сказал генеральный директор АО «Агрокомп» В. Г. Черепанов. — Кроме того, легковых машин в последнее время нам выделяют немного — 1—2 в квартал. В основном продаются грузовые автомобили. Преимущественное право покупки остается за фирмой «Терминал-транс», осуществляющей перевозки конфискованных на таможне грузов. Вернут эти машины также коммерсанты из Сланцев, Воронежа, Сыктывкара. С начала года продано около 50 грузовых и легковых машин.

Что касается легковых иномарок, то несколько из них уже довольно давно ждут своих покупателей. Но, видно, мало кому под силу заплатить 127 миллионов рублей за бывший в эксплуатации три года «мерседес-кабриолет». Есть машины и подешевле, но постарше. Помявшись около них, местные автолюбители быстро приходят к выводу, чтодержанную машину можно купить в принципе и подешевле, особенно если умеешь поторговаться. Здесь же после официальной оценки стоимость машины не подлежит изменениям. 90 процентов вырученных средств за продажу конфиската поступают в федеральный бюджет.

С. ШИШКИНА.

## ДЕЛА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ

### СВЕДЕНИЯ

о надоях молока по сельскохозяйственным акционерным обществам за октябрь и с начала текущего года

(в килограммах)

Наименование ферм и акционерных обществ	Средний надой от коровы за октябрь			Средний надой от коровы с начала года		
	факт	план	+/- к уровню прошлого года	факт	план	+/- к уровню прошлого года
АО «РОДИНА»	234	240	+ 60	2221	2665	- 165
Перебор	260	240	+ 102	2316	2665	- 196
Монастырек	251	250	+ 8	2622	2880	- 375
Выскатка	200	234	+ 62	2025	2537	+ 116
«ОСЬМИНСКОЕ»	228	258	+ 23	1869	2150	- 258
Морди	255	280	+ 34	1616	2110	- 414
Поречье	225	220	+ 40	1638	2030	- 191
Овсище	176	280	- 61	2368	2790	+ 254
«СЛАНЦЕВСКОЕ»	127	185	+ 15	1309	1870	- 179
Загривье	134	185	+ 17	1280	1870	- 169
Степановщина	132	185	+ 8	1299	1870	- 138
Большие Поля	110	185	+ 25	1331	1870	- 408
Гостицы	87	185	- 1	1401	1870	- 180
«АВРОРА»	81	90	- 41	1404	1487	- 93
Новоселье	88	95	- 34	1476	1500	- 25
Рудно	70	80	- 53	1417	1550	- 69
«СТАРОПОЛЬСКОЕ»	59	70	- 3	867	1010	- 157
Замошье	62	70	- 2	803	1010	- 254
Шакицы	53	70	- 25	981	1010	- 182
По району	146	168	+ 24	1537	1845	- 145

А. БЕДОВА.



**Ежемесячный  
выпуск  
для подростков**

## ВОЗРАСТ

Саше Б. 15 лет, уже три года учится с школе-интернате № 1. А до этого учился в Выскатской школе, в третьей, двенадцатой...

— Не нравилось, вот и уходил в другую школу, — такова точка зрения Саши.

У педагогов, конечно, иная — «не приживался» Саша в школе потому, что и учиться не хотел, и примерным поведением не блестал — был замешан в кражах. За последнюю — кражу мотоцикла, который с напарником разобрали на запчасти, был осужден условно. И сейчас этот срок «висит» на нем.

— Саша, что тебя заставило воровать?

— Мотоцикл у меня свой есть, кататься люблю. А этот взяли на запчасти. Хотя они, может, и не очень нужны. Просто забыться хотел... Дома обстановка плохая была — отчим обижал. Отца нет — погиб. Сестра есть, старшая, но она у бабушки живет.

— Мама работает?

— Нет, ни мама, ни отчим не работают. Сестра закончила ПТУ-15, но тоже без работы.

— Как же вы живете?

— Пенсию за отца дают, пособие платят. Да у нас еще три огорода. Так и живем. А нынешним летом я в трудовом лагере работал — 160 тысяч рублей получил. Купил себе кое-что.

Саша говорил спокойно, рассудительно и на «хулиганчика» никак не походил: крепкий, симпатичный парень. Одет прилично.

— За последний год Саша очень изменился в лучшую сторону, — сказала директор школы-интерната № 1 Г. С. Новикова. — Это и учителя, и воспитатели отмечают. Появился интерес к учебе, дисциплина нала-

# Образованный, умный, честный

В декабре пройдут выборы местной исполнительной и представительной власти. От тех, кто придет к руководству районом, во многом будет зависеть его будущее. Будущее тех, кто сегодня еще сидит за школьной партой. Они еще не имеют права голосовать, но высказать свое мнение могут. Мы попросили старшеклассников учащихся 11-х классов школы № 2 ответить на два серьезных вопроса: каким бы они хотели видеть будущего главу района и какие проблемы он должен решить?

**О. Волошина:**

— В моем представлении мэр — это человек с опытом. Он должен быть уверен в себе, чтобы добиться порядка в городе. Главная проблема, которую надо решить — это деятельность промышленных предприятий. Люди сейчас хотят работать, только у них нет возможности — почти все заводы и фабрики стоят. Безработица очень страшна. Надо ее победить. Чтобы поднять промышленность, я думаю, надо попытаться наладить контакты с дальним и ближним зарубежьем, а также восстановить старые экономические связи.

**А. Крылов:**

— Руководитель города и района должен быть душевным человеком, чтобы понимать проблемы других людей. В то же время он должен быть твердым, настойчивым, ставить интересы сланцевчан выше личных. И это должен быть образованный, умный человек. Только обладая всеми этими качествами, он сможет решить сложные проблемы и поднять наш город «с колен».

**А. Прусова:**

— Я всегда была далека от вопросов, которые Вы задаете. Но попытаюсь отве-

тить. На месте мэра я хотела бы увидеть человека, который пришел к власти не для удовлетворения личных амбиций, а чтобы как-то улучшить жизнь людей.

Городская промышленность в ужасном состоянии, люди не получают зарплату, много безработных. Вот поэтому планы многих моих одноклассников — уехать учиться в другой город, желательно в Питер, а в идеале и остаться там жить. В Сланцах нам ничего хорошего не светит.

Если новая власть добьется того, чтобы молодые оставались в родном городе, это и будет главный результат ее работы.

**Т. Горбунова:**

— Глава местной администрации должен быть умным, здравомыслящим человеком. Почкае появляться на людях и обращать внимание на их жалобы. И постараться сделать так, чтобы этих жалоб было меньше. Главное, чтобы все вовремя получали зарплату, пенсию, пособия.

Мне кажется, многие беды в нашем городе из-за спиртного — надо резко сократить ввоз алкогольных напитков. И больше выделять денег на культурные мероприятия, чтобы люди могли хорошо и интересно отдохнуть.

**Е. Рудовская:**

— Мэр должен быть родом из Сланцев и любить этот город, его жителей. Очень не хочу, чтобы это был коммунист. Мне хочется жить весело и свободно, а неходить в школьной форме в кино культпоходом.

**С. Прокофьева:**

— В политике я, конечно, не очень смыслю. Но если бы все было в моих руках, то на место главы нашего района я бы поставила женщину. Женщина лучше мужчины понимает многие проблемы. В нашей школе есть одна учительница, которую я очень люблю и уважаю. Она была бы подходящей кандидатурой.

**Н. Панчайкина:**

— Я бы хотела, чтобы наш будущий мэр побольше общался с народом и, в ча-

стности, с молодежью.

Проблем, конечно, много, которые мэру придется решать. Главное, мне кажется, найти потребителей на ту продукцию, которую выпускают наши промышленные предприятия.

**Н. Окунева:**

— Считаю, что идеально кандидата в мэры в нашем городе нет. Главное, чтобы он не преследовал корыстных целей и умел думать о каждом «маленьком» человеке.

К сожалению, все привыкли к тому, что Сланцы называют умирающим городом. Все останавливаются, все закрываются... Страшно! И самое страшное — атмосфера в семьях. Когда два кормильца теряют работу и нечем кормить детей, то как жить? Сколько еще можно ждать того человека, который остановит разрушку? Хотя бы в нашем городе.

**А. Гришина:**

— Первый руководитель города должен быть образованным человеком и любить народ. Не давать пустых обещаний и не забывать о них сразу после выборов.

И он должен понимать, на какую трудную и ответственную работу идет. Проблема в городе много. Безработица, массовое безденежье. Он должен позаботиться и о пенсионерах — их руками строился город, и о молодежи — ей же некуда пойти, нечем заняться. Вот и болтаются парни и девочки на улице — кинотеатры закрыты, на дискотеках — пьяные. И деться молодым некуда. Хорошо, если бы в Сланцах открылось какое-то новое училище, филиал института. Неужели мы, молодые, не нужны родному городу?

Искренность и горячность свойственны молодости. И наши собеседники доказали это. Они глубоко обеспокоены ситуацией в городе: тревожатся о судьбе его, тревожатся и о своей — они взаимосвязаны. И самые главные проблемы видят, и требования к будущему главе местной власти предъявляют справедливые и обоснованные. Кандидатам на этот высокий пост стоит прислушаться к мнению молодых.

## „Я хочу нормально жить“

дилась. Он теперь за младшими присматривает — не раз помогал вернуть «пущившегося в бега» — есть такие любители погулять, уйти с уроков. У Саши хороший настрой на будущее — хочет закончить школу и учиться дальше, профессию получить.

Да, у Саши есть, как говорится, программа-минимум: закончить 9 классов, поступить в Выскатское ПТУ, стать водителем. Кстати, водить машину умеет — научился, когда в Выскатке жил. Но тогда эта тяга к технике обернулась плохим — в списке его прошлых прегрешений есть и угоны автомашин. Теперь у Саши иная цель: стать хорошим водителем, работать и зарабатывать, чтобы нормально жить.

— Знаете, когда во мне перелом произошел? Когда я ждал суда. Я тогда о мно-

гом передумал, понял, что шалостями мои похождения уже никто считать не будет, что за них надо отвечать. Просидел три дня в КПЗ — это было для меня, как ушат холодной воды. Не по той дорожке пошел — надо с нее сворачивать. И еще одно увидел — как волнуется, переживает за меня воспитатель Елена Владимировна. Она написала на меня хорошую характеристи-

ку, какую я тогда наверняка не заслуживал — выдала ее как бы авансом. Благодарен ей, всем педагогам школы — они в меня поверили. А теперь и я в себя поверил, поверил, что будет все нормально. Хочу учиться, хочу в армии служить. Быть как все.

Повзрослел и поумнел парень — так говорят о Саше в школе. Хотя и сейчас в семье обстановка не из лучших, «забыться» в новых приключениях его не тянет — это проблемы не решит.

— Надо в жизни рассчитывать на себя, своей головой думать, — сказал Саша.

Это слова действительно повзрослевшего человека.

## Цель — учиться, чтобы работать

к проблемам экологии — два года занималась в городском экологическом лагере, ездила в международный лагерь.

— Думаю, это увлечение станет моей профессией, — говорит Катя. — Хочу поступать в университет растительных полимеров. Профессор этого университета Александр Ильин Шишкун возглавлял международные экологические лагеря. Работать там было очень интересно: мы проводили различные исследования, определяли загрязненность воды, воздуха, занимались и социологическими опросами в Сланцах и Гдове. Кстати, выяснилось, что жители обоих городов мало интересу-

ются проблемами экологии, их не волнует загрязненность тех мест, где они живут. Мы разгребали свалки за школой, по берегу Плюссы. А потом возникли новые свалки. И мы даже хотели обратиться к жителям Сланцев через газету — берегите город, не захламляйте его. Так хочется, чтобы он был чистым и красивым.

— Ты любишь свой город?

— Конечно. Здесь моя семья, мои друзья. Здесь я выросла.

Андрей по-мужски скуч на слова. Твердо уверен — будущее за профессионалами, за квалифицированными специалистами. И хочет получить такую профессию, что-

бы всегда иметь работу. К сожалению, с понятием безработицы он уже столкнулся — папа у Андрея шахтер.

— Чтобы учиться на пятерки, наверное, приходится очень много заниматься. А чему отдаешь свободное время, когда оно появляется?

— Каких-то особых увлечений нет. Гуляю, читаю — очень люблю научную фантастику. В классе, в школе немало интересных дел,

— организатором которого был наш класс. Скушать никогда, да и времени свободного мало — к урокам готовлюсь. Наш класс профильный — физико-математический. Введены новые курсы, работа-

ют факультативы. У тех ребят, кто серьезно интересуется точными науками, есть возможности для их углубленного изучения, для подготовки к поступлению в вуз. Для меня это важно, поэтому главное внимание сейчас — учебе.

Да, не только дискотеками, рок-группами, тусовками увлечена молодежь. Общаюсь с такими ребятами, как Катя и Андрей, убеждаешься, что, как и во все времена, есть у нынешних молодых и мечты, и высокие цели, и энтузиазм, и вера в свои силы. Пусть не у всех, но у многих. И это помогает верить в лучшее будущее.

## Подарок от законодателя

12 ноября на тренировке по рукопашному бою в спортивном зале Сланцевского индустриального техникума И. М. Гусева, помощник председателя Законодательного собрания области В. В. Иванова, в торжественной обстановке вручила спортивный инвентарь для спортсменов-рукопашников, который был приобретен благодаря финансовой поддержке В. В. Иванова. Выражая большую благодарность от спортсменов секции рукопашного боя и от себя лично нашему земляку Василию Васильевичу Иванову за оказанную помощь.

С. ЛЕОНОВ,  
тренер секции рукопашного боя.

## Матчевая встреча по спортивной гимнастике

7—8 ноября в ДЮСШ состоялась традиционная матчевая встреча по спортивной гимнастике среди мальчиков между спортсменами нашего города и Кронштадта.

По программе I юношеского разряда 1 место занял С. Комарин из Кронштадта, II—III места — Н. Смирнов (школа № 3) и А. Буянов (школа № 6).

## Соревнуются

25—26 октября в Сланцевской ДЮСШ состоялась традиционная матчевая встреча по легкой атлетике между спортсменами Сланцев и Тосно. Проводились они в шести видах атлетической программы: бег на 30 метров, бег на 30 метров с барьерами, бег на 300, 1000 метров и прыжки в высоту и длину, в трех возрастных группах: 79—80, 81—82 и 83—84 годов рождения. Всего в соревнованиях приняли участие 123 человека.

Наши легкоатлеты стали победителями в нескольких видах программы. Так, А. Алексеев (школа № 2) в своей возрастной группе занял 1 место сразу в четырех видах: бег на 30 м, 30 м с барьерами, прыжках в высоту и длину. Отличились и гости из Тосно: О. Ким в старшей возрастной группе одержал победу в прыжках в высоту и беге на 30 м с барьерами. Среди девушек Е. Демьяненко выиграла бег на 30 м, 30 м с барьерами и прыжки в длину.

В прыжках в высоту самый высокий результат — 1 м 70 см — показала Т. Кузнецова (школа № 1).

В беге на 30 м в младшей группе 1 место заняла

ретен благодаря финансовой поддержке В. В. Иванова. Выражая большую благодарность от спортсменов секции рукопашного боя и от себя лично нашему земляку Василию Васильевичу Иванову за оказанную помощь.

С. ЛЕОНОВ,  
тренер секции рукопашного боя.

По программе II взрослого разряда победителем стал также спортсмен из Кронштадта А. Сухов, на II месте — С. Соколов (школа № 12), III место занял И. Уксусов (Кронштадт).

По программе III взрослого разряда призерами стали сланцевские гимнасты: Д. Мыслин (школа № 4), В. Кочанов (школа № 5) и В. Жбанов (школа № 3).

## легкоатлеты

О. Быстрова (школа № 6), И. Артемова (школа № 6) стала победительницей в беге на 30 м с барьерами.

В беге на 300 м в младшей группе первой стала Ю. Шинкарюк (школа № 12), в средней группе — Н. Ларионова (школа № 3).

В беге на 1000 м среди легкоатлетов младшего возраста победу одержала Е. Семенова (школа № 6).

В прыжках в длину О. Гансон (школа № 12) показала высокий результат в своей младшей возрастной группе. В прыжках в высоту в этой же группе победила К. Погодина (школа № 1).

Среди мальчиков в беге на 30 м в младшей группе победу одержал В. Паромоненко (школа № 1), в беге на 30 м с барьерами — А. Дмитрик (школа № 12).

В беге на 300 м в младшей и средней возрастных группах призерами стали В. Акулов (школа № 6) и Р. Резаков (школа № 4), в беге на 1000 м — соответственно А. Орлов (школа № 1) и А. Попов (школа № 4).

Как видно из результатов соревнований, сланцевские спортсмены-легкоатлеты успешнее выступили своих соперников из Тосно.

## С любовью

мощная природная защита не устояла против технического прогресса, отравляющего среду пчелиного обитания.

С детских лет больше запомнились мужики родной деревни не по фамилиям, а как пчеловоды в сетках с дымарями в руках, «колдовавшие» у пчелиных колод. Гудела от пчел и вся Гдовщина. Сейчас в огромных регионах России пчелы выведены почти под корень. Ущерб от этого неисчислим — прежде всего от потери продуктов пчеловодства как незаменимого резерва здоровья.

Интересна жизнь пчел и как идеальный образец общественного устройства в общности задач, равенстве, взаимовыручке и доброеже-

## Объявления, принятые по купону

## продается

З-кв. кв. ул. план. в д. Овсище с хоз. постр. или помен. на Сланцы с больш. допл.. Обр. веч. Т. 41-282.

\* \* \*  
видеомагн. «Фунай» 96 г., мотоцикл «Ява-350» 1989 г. в., «Москвич-каблук» 1987 г. в. Тел. 35-210.

\* \* \*  
дача в «Здоровье» или ме-няется на 3-комн. квартиру нов. планировки. Тел. 42-822.

\* \* \*  
3-комн. кв. новой планировки, 5-й эт. Тел. 34-842.

\* \* \*  
новый овчинный полуушубок, светлый, разм. 50. Т. 41-561.

\* \* \*  
ВАЗ-2103 белый в хоро-шем состоянии. Тел. 42-648.

\* \* \*  
мебель, мотоцикл «Иж-Пла-нета спорт», автозапчасти, пищущая машинка «Мари-ца». Тел. 24-763.

\* \* \*  
катер «Прогресс-2М» с ручным управлением, недорого. Тел. 24-327.

\* \* \*  
а/м «Форд-Таунас» 1978 г. в., двигатель 1600 в хор. сост., расход 7 л/100 км. Тел. 34-051.

\* \* \*  
гараж на 3-м поселке. Тел. 22-073.

\* \* \*  
гараж на 3-м поселке в отл. состоянии. Тел. 21-912 ве-чером.

\* \* \*  
новый сруб бани 4х7. Тел. 23-332.

мотоцикл ИЖ-ЮЗ 1992 г. в., запчасти, недорого. Тел. 35-051 (спросить Славу).

\* \* \*  
ВАЗ-2107 в отл. сост., салон «Люкс», 1987 г. в. Пробег 80 тыс. км, цвет вишня, 65-490.

\* \* \*  
сруб-пятистенок 5х4 за 4500 тыс. руб. Тел. 23-903 с 16 до 21 часа.

\* \* \*  
2-комн. квартира нов. пл., гараж, маг. «Юпитер-203», проигр. «Вега» и др. Тел. 35-309.

\* \* \*  
а/м «Москвич-2140» 1986 г. в. и натуральный мед в Но-воселье. Тел. 63-369.

\* \* \*  
а/м ГАЗ-53 1981 г. в., кап-ремонт двигателя в 1996 г. Санпаспорт, лицензия. Тел. 23-828 с 9 до 21 часа.

\* \* \*  
резина 260-508Р, холодиль-ник, трельяж, генератор для сварки, нарядок 380В, «Ява-350», д. Сижно, 42.

\* \* \*  
гараж в Лучках и машина после аварии. Цена договорная. Тел. 21-736, кроме вы-ходных.

\* \* \*  
сад-огород 4 сотки, ост. «Садовая». Имеется домик, колодец, яблони, кусты. Тел. 35-027.

\* \* \*  
гараж на 3-м поселке в отл. состоянии. Тел. 21-912 ве-чером.

\* \* \*  
новый сруб бани 4х7. Тел. 42-915.

\* \* \*  
гарнитур столовый (Румы-ния) б/у, диван, ковры не-шерст., пылесос, кровать 1-сп. Т. 74-346.

## меняется

\* \* \*  
3-комн. приват. кв. (2 эт.) на Баку или продам по до-говорной цене. Звонить по тел. 31-345.

\* \* \*  
3-комн. кв. старой план. в Сланцах на 2-комн. кв. ста-рой пл., можно в Лучках. Тел. 33-798.

\* \* \*  
однокомн. кв. ст. план. на двухкомн. кв. по договорен-ности. Тел. 33-335 после 19 час.

\* \* \*  
1-комн. кв. на 2-комн. или на 1-комн. новой планировки по договорен. Тел. 42-651.

\* \* \*  
3-комн. кв. нов. план., 4-й этаж на 2-комн. и 1-комн. по договоренности. Т. 23-410.

\* \* \*  
комната на 1-комн. или 2-комн. кв. Тел. 24-053.

## продается или

## меняется

\* \* \*  
разменяю или продам 4-комн. кв., 2-й эт., повышен-комфорт, компрессор 8 атм. 380В, З-Ф. эл. счетчик. Тел. 41-678.

\* \* \*  
Продается или меняется на 1-к. кв. дом в дер. Степановщина на берегу Наро-вы. Тел. 41-499, раб. днем.

## СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

## КТО ВЕСЕЛИЛСЯ, А КТО И НЕ СПАЛ

«7 ноября в городском Доме культуры были танцы до 5 часов утра. Родители подростков не спали всю ночь».

Л. АНДРЕЕВА.

Отвечает художественный руководитель ДК В. В. ИВАНОВА:

— 7 ноября ночной дискотека имела программу для взрослых. Дискотеки для подростков организуем 2 раза в месяц (по пятницам).

Подростковые дискотеки начибаются в пять часов вече-ра и заканчиваются около девяти часов вечера. Соот-ветственно возрасту подрост-ков составляетяется и программа. Цена билетов для подростков значительно ниже.

## ПЧЕЛИНАЯ ДОЛЯ

Работой съеденные крылья Пчелу в полет не понесли. Она в тоскующем бессилье Бредет по рывинам земли. Непроходимые травинки Отгородили прежний мир. И небо — в серую овчину

Вечность  
Спокойно, медленно бредет. Луч Солнца и Земли дыханье Ей открывали тайники.

К ней шел поток целебной горенье,

И юным сестрам дал разбег. И этой жизни скротечность Была ей ведома вперед.

Она постигла тайну.

В смятении душа моя:  
В чем мудрость жизненных

скретов  
И цель земного бытия?

И. ШАРИН.

Наочных дискотек опре-делить возраст подростков-аксессуаров «на глаз» не-возможно, а паспорта никто из танцоров с собой не при-носит. Решить вопрос — можно идти подростку на танцы или нет, выделять из семейства бюджета ему 5 тысяч рублей на билет или не выделять — должны сами родители.

Анне Александровне ГУНЬКО

Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, счастья и благополучия.

Л. А. Алексеева, Р. Ми-хайлова и члены бывшей бригады.

## Кингисеппское

## предприятие

## реализует

гранулированный ком-бикорм по цене 1100 руб. за 1 кг. Возможен обмен на шкуры к.р.с. Телефон (275)2-39-52.

3-2

Перевозка пром., прод- товаров. Груз 1 тонна. Ли-цензия по России, санпас-порт. Звонить по тел. 42-858.

Коллектив РМЗ глубоко скорбит по поводу безвре-менной смерти ФРИВЕНКО Франца Витольдовича и вы-ражает соболезнование род-ным и близким покойного.

За сведения, содер-жающиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекла-модатели.

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой информации — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. **Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.** Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Меликова В. Т., верстала Чупова О. Е., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.30. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года. Заказ 2869. Тираж 3197.